
bereits unter Beweis gestellt hat, wird auch in Westdeutschland zu 
der führenden Kraft werden, die alle friedliebenden, demokra
tischen Kräfte einigt und zielbewußt für die Neugestaltung Deutsch
lands kämpft. Daran wird auch die Adenauer-CDU/CSU nichts 
ändern, die alles tut, um unser Deutschland, das sich nach zwei- 
tausendjähriger qualvoller Entwicklung herausgebildet hat, den 
egoistischen Interessen amerikanischer und westdeutscher Finanz
herren zu opfern.

Die besten humanistischen Traditionen unseres Volkes, die großen 
Leistungen der deutschen Naturwissenschaft haben ihre Pflegestätte 
in der Deutschen Demokratischen Republik. Das Deutschland, das 
Goethe vor seinem geistigen Auge sah, konnte die deutsche Bour
geoisie nicht schaffen. Erst jetzt werden diese hohen sittlichen Ideen 
verwirklicht, wo die Ausbeutung des Menschen durch den Menschen 
beseitigt ist und das Volk die Geschicke des Vaterlandes in die 
eigenen Hände genommen hat. (Starker Beifall.) Und es wird auch 
die Zeit kommen, wo es durch die Kraft des Volkes gelingen wird, 
in Westdeutschland den Weg zum neuen Leben in Frieden und 
Freiheit frei zu machen. (Beifall.)

Die weitere Entwicklung der SED 
als marxistisch-leninistische Partei

Die SED ist die einzige Partei in Deutschland, die ein Programm 
hat, das den realen Entwicklungsbedingungen in Deutschland, dem 
Wohl des Volkes und den Interessen der Nation entspricht und das 
im Leben verwirklicht wurde. Das Programm der ersten Periode 
nach dem Sturz des Hitlerregimes, das wir 1945 dem deutschen Volk 
unterbreiteten und das in der Grundlinie mit den Vereinbarungen 
der drei Großmächte übereinstimmte, wurde gemeinsam mit den 
anderen antifaschistisch-demokratischen Parteien und Massenorga
nisationen dank der Leistungen des werktätigen Volkes durch
geführt. Das Aktionsprogramm des ersten Fünfjahrplanes, das mit 
der Nationalen Front des demokratischen Deutschland vereinbart 
wurde, brachte eine Verdoppelung der industriellen Produktion. 
Nimmt man dazu die Erfüllung der Planziffern für die ersten Jahre 
des zweiten Planjahrfünfts und beurteilt den Stand der sozialisti-

197


